

»»» ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ «««



Ευθυγράμμιση των εργαλείων της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕ) και της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ).

ΤΟ ΕΡΓΟ

Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Το έργο στοχεύει στην προσαρμογή των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕΙ) και των παρόχων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ) στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, βελτιώνοντας τη λειτουργία των συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας της διδασκαλίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (QUICK-SCAN TOOL)

Το πρώτο κύριο αποτέλεσμα του έργου QA-HEVET έχει πλέον ολοκληρωθεί, περιλαμβάνοντας μια συγκριτική ανάλυση των συστημάτων διασφάλισης ποιότητας των ΑΕΙ και της ΕΕΚ. Αυτή αποτελεί τη σταθερή βάση πάνω στην οποία θα βασιστούν τα υπόλοιπα αποτελέσματα του έργου.

Σημαντική πρόοδος έχει σημειωθεί και στο δεύτερο αποτέλεσμα του έργου: τις συστάσεις για τη μετάβαση σε ένα ευθυγραμμισμένο σύστημα διασφάλισης ποιότητας. Πιο συγκεκριμένα, ως επικεφαλής του αποτελέσματος, το Folkuniversitetet έχει αναπτύξει την πρώτη έκδοση της μεθοδολογίας του εργαλείου αυτοαξιολόγησης και των βασικών κριτηρίων προσοχής για την ποιότητα.

Το εργαλείο αυτό προορίζεται για Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕΙ) και παρόχους Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ), προκειμένου να τους υποστηρίξει στην αυτοαξιολόγηση των συστημάτων διασφάλισης ποιότητάς τους.

ΤΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Στη συνέχεια, υπό την καθοδήγηση του Folkuniversitetet, η σύμπραξη πραγματοποίησε επιτόπια ανάλυση των συστημάτων διασφάλισης ποιότητας στην πράξη, σε όλες τις χώρες των εταιρών, μέσω επισκέψεων σε Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕΙ) και παρόχους Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ).

Για μια πιο ολοκληρωμένη ανάλυση, πραγματοποιήθηκαν επίσης συναντήσεις διαβούλευσης με ειδικούς στον τομέα της διασφάλισης ποιότητας και στα δύο εκπαιδευτικά συστήματα. Κάθε εταιρός υπέβαλε τα αποτελέσματα της επιτόπιας ανάλυσης και των συναντήσεων διαβούλευσης στο Folkuniversitetet.

ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ



ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΡΓΟΥ

Αξιοποιώντας το πρώτο αποτέλεσμα του έργου, καθώς και την επιτόπια ανάλυση και τις συναντήσεις διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκαν, το Folkuniversitetet έχει προετοιμάσει την επεξεργασμένη και επικαιροποιημένη έκδοση της μεθοδολογίας του εργαλείου αυτοαξιολόγησης. Η μεθοδολογία αυτή έχει αναθεωρηθεί από την υπόλοιπη σύμπραξη, προκειμένου να ληφθούν σχόλια και προτάσεις βελτίωσης.

Η τελευταία έκδοση του εργαλείου αυτοαξιολόγησης χρησιμοποιείται πλέον από τον επικεφαλής του τρίτου αποτελέσματος του έργου, τη ΔΙΜΗΤΡΑ: το εργαλείο γρήγορης αξιολόγησης (Quick Scan Tool) για παρόχους ΕΕΚ και ΑΕΙ. Η μεθοδολογία περιλαμβάνει όλο το περιεχόμενο που θα χρησιμοποιηθεί στο εργαλείο αυτοαξιολόγησης, δηλαδή το Quick Scan Tool.

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ



Στο πλαίσιο του έργου QA-HEVET, έχουν πραγματοποιηθεί τρεις διακρατικές δια ζώσης συναντήσεις, όπου οι εταίροι του έργου είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν, να ανταλλάξουν απόψεις και να οργανώσουν το έργο τους.

Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα, Ελλάδα, με διοργανωτή τη ΔΙΜΗΤΡΑ. Η δεύτερη φιλοξενήθηκε από το Folkuniversitetet-Urpsala στη Σουηδία. Τέλος, η τελευταία δια ζώσης συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Περούτζια, Ιταλία, με διοργανωτή το TUCERP.

Η επόμενη διακρατική συνάντηση πρόκειται να πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο στην Κύπρο, με διοργανωτή την Emphasys, παρουσία όλων των μελών της κοινοπραξίας. Το επίκεντρο της συνάντησης θα είναι η εργασία των εταίρων και η συμβολή τους στην ανάπτυξη του εργαλείου γρήγορης αξιολόγησης (Quick Scan Tool), υπό την καθοδήγηση της ΔΙΜΗΤΡΑ. Παράλληλα, θα συζητηθούν και άλλα οριζόντια θέματα, όπως η διασφάλιση ποιότητας του έργου, καθώς και οι επικαιροποιήσεις και οι δραστηριότητες διάδοσης.



ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

- Τους επόμενους μήνες, η προσοχή των εταίρων θα επικεντρωθεί στην ανάπτυξη του εργαλείου γρήγορης αξιολόγησης (Quick Scan Tool), με επικεφαλής τη ΔΙΜΗΤΡΑ. Ως υπεύθυνη για αυτό το αποτέλεσμα του έργου, η ΔΙΜΗΤΡΑ θα παραδώσει σύντομα μια χαρτογράφηση των αναγκών του εργαλείου Quick Scan και των δεικτών ποιότητας. Η δραστηριότητα ξεκινά με τη χαρτογράφηση των αναγκών επικαιροποίησης του εργαλείου Quick Scan από τη ΔΙΜΗΤΡΑ και την ανάπτυξη του διαδικτυακού ερωτηματολογίου, το οποίο βασίζεται σε δείκτες ποιότητας που καθορίζονται σύμφωνα με τις περιοχές προσοχής που περιλαμβάνονται στη μεθοδολογία του εργαλείου αυτοαξιολόγησης.
- Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2024, με το εργαλείο αυτοαξιολόγησης "Quick Scan Tool" να είναι διαθέσιμο για χρήση από τους παρόχους ΕΕΚ και τα ΑΕΙ, προκειμένου να αξιολογούν τα δικά τους συστήματα διασφάλισης ποιότητας.
- Θα θέλατε να συμμετάσχετε στη διαδικασία; <https://qahevet.projectlibrary.eu/contact.html> .